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Ma félárú szelvényes előadások a Vígszínház moziban, 
d

A horogkeresztes mozgalmat 
károsnak és veszedelmesnek 

tartom az országra nézve 
— mondja Gömbös miniszterei nők

Nem szorulunk idegenből importált politikai rendsze­
rekre, még ha ezek baráti országokból származnak is

Budapest, december 12. A kormány­
párt Esterházy uccai klubhelyiségében 
kedd délben értekezletet tartott, amelyen 
először Sztranyavszky Sándor pártelnök 
szólalt fel, majd Imrédy Béla pénzügy­
miniszter ismertette a nyugidíjjavaslat né­
hány pontjának megváltoztatását Ezek 
közül a legfontosabb, hogy a lakbércsök- 
kentés nem február 1-én, hanem május 
1-én lép életbe. Az álláshalmozásról 
szóló szakaszban 300 pengőről 400 pen­
gőre emelték fel a főiskolai végzettségű 
tisztviselőik és alkalmazottak létminimu­
mát, ami azt jrZmti, hogy az illető fő­
iskolai végzettségű tiszitviselő nem veszti 
el nyugdíját, ha egyéb havi jövedelme 
legfeljebb 400 pengőre rúg.

Gömbös miniszterelnök emelkedett ez­
után szólásra s többek között kijelen­
tette, hogy külföldi útjaival az ország 
külpolitikai súlyát igyekezett növelni.

— Kötelességünket teljesítettük ezzel 
— folytatta a miniszterelnök —, de

nem egyszerű kötelességteljesítés 
az a hatalmas munka, amit B párt 
kimagasló vezérlő egyénisége, 
Bethlen István gróf, felismerve a 
kormány által hangoztatott reví­
ziós gondolat erőteljes nemzetközi 
hangsúlyozásának szükségességét, 
a maga nagy kvalitásait latbavetve, 

Angliában végzett.
— Vannak ennek az utazásnak ■— foly­

tatta a miniszterelnök — olyan mellék­
dörgései, amelyeknek term-szetét fel 
kell ismerni. Bethlen István nagyjelentő­
ségű munkásságát itthon olyan politiku­
sok kezdik nagymértékben dicsérni, akik 
még bét évvel ezelőtt kígyót-békát kiál­
tottak rá és olyan pergőtűz alá vették, 
amit mi mindig a leghatározottabban 
visszautasítottunk, mert nem tartót uk 
méltónak Bethlen István nagy egyénisé­
géhez. örvendünk, hogy ezek is megtér­
nek. Ez bizonyítja azt is, hogy a tízéves 
rendszer nem volt olyan rossz, ahogy azt 
hangoztatták, hanem hogy nagy szobá­
itokat is tett a nemzetnek.

— Sokan f túloldalról diktatórikus 
törekvéseket tulajdonítanak nekem. 
Ezeken a beállításokon én csak 

mosolyogni tudok,
mert ismételten leszögeztem áláspon'o- 
mat. A magyar géniusz a mai kaotikus 
helyzetben is megtalálja a kivezető ú at 
az ezeréves alkotmány alapján.

Nem szorulunk idegenből impor- 

tájt politikát rendszerűkre, még ha 1 
ezek baráti országokból szármáz, 

nak is.
— Sajnos, vannak olyanok, akikre 

ezek a külföldi példák hatással voltak. 
Nyíltan megmondom, aminthogy nfndig 
nyil'tan szoktam beszélni, hogy

én Festetics Sándor gróf bará­
tomra gondolok, akire ilyen kül­
földi példa propagálásánál állan­

dóan hivatkoznak.
Meg vagyok arról győződve, hogy visz- 
szaélnek a nevével és ezért határozottan 
kimondom itt a pártértekezleten, hogy

1

Hóman a műegyetem bezárásával 
felelt az újabb heccekre

Csfttörtöktöl a bezárás 
szigorlat szünetel

Budapest, december 12. Hóman Bá­
lint kultuszminiszter ma délután fo­
gadta a műegyetem rektori tanácsának 
képviselőit és jelentést kért a műegye­
temi állapotokról.

Miután a jelentésben foglaltakból a 
miniszter nem szerzett biztosítékot 
arra, hogy a nyugalom a tegnapi nyi­
latkozatában megjelölt terminusig, 
vagyis 13-án estig teljesen helyreáll s 
hogy a tanítás 14-én reggel zavarta­
lanul folytatható lesz, elrendelte a 
műegyetem bezárását, december 14-től, 
csütörtöktől kezdődőleg, a bezárás tar­
tamáig minden kollokvium, vizsgálat, 
szigorlat cs a félévi tanulmányoknak 
a tanárok részéről való igazoltatása is 
szünetel. Felhívta továbbá a miniszter 
a műegyetemi hatóságot, hogy a hétfői 
tüntetésekkel kapcsolatban igazoltatott 
s előzetes vizsgálat alá vett hallgatók­
kal szemben az eljárást sürgősen foly­
tassa le. A rendelkezéssel kapcsolat­
ban a miniszter kijelentette, hogy a 
tüntetésektől távolálló réteget is sú­
lyosan érintő intézkedés megtételére 

a hétfőn lejátszódott rendzavarás sú­
lyos tünetei és a műegyetemi hallga-

amíg a Nemzeti Egység Pártjának 
ezekben a 
részvételtől, 
ezt a moz- 
veszedelmes- 

nézve,

tagja, tartózkodjék 
mozgalmakban való 
nemcsak azért, mert 
goimat károsnak és 
nek tartom az országra 
hajnem azért is, mert pártunkhoz 
vajó tartozása és ilyetén működése 
alkalmas annak a látszatnak a kel­
tésére, mintha magam is kokettí. 
roznék ezzel a magyarországi ko- 

pírozó mozgalommal.

— Minthogy a kormánynak és a párt­
nak a mai időkben fokozottan nagyobb a 

bizonytalan tartamáig minden kollokvium, vizsga, 
és a félévi tanulmányok igazolása is tilos
tóság körében a hivatalos nyilatkozat 
ellenére még ma is folyó izgatások 
kényszerítették — bármennyire sajnál­
ja is —, hogy ez az intézkedés a ta­

A magyar külpolitikát Párisra és Varsóra kell 
beállítani - mondta Zsilinszky a parlamentben 

Györki Imre élesen kritizálta a nyugdíjjavastakot
Budapest, december 12. A parlament 

keddi ülésén folytatták a nyugdíjtöc- 
vényjavaslat vitáját. Jánossy Gábor a 
javaslat mellett szólalt fel, majd

Györki Imre emelkedett szólásra, 
aki azt hangoztatta, hogy a javaslat 
helytelen módon nyúl hozzá a takaré­
kosság kérdéséhez. A főispánok lét­
számánál nem takarékoskodik a kor­
mány, pedig ezzel erősen lehetne csök­
kenteni a költségeket Sok kedvezmé­
nyes nyugdíjazás is történt. Ezután 
határozati javaslatot terjesztett be 
arról, hogy a forradalmak után az 
igazoltatási eljárás során elbocsátott 

történelmi felelőssége,
felhívom FeetMies Sándor gró­
fot, hogy egész határozotton je. 
lencse ki még a mai napon, hogy 
távol áll a horogkeresztea maaga- * 

lomtól. /
(Általános helyeslés és tape.)

Ezután a miniszterelnök azokra a ma­
nőverekre tért át, amelyek a nyugdíjtör­
vénnyel kapcsolatban a párt egységét 
megbontani igyekeztek.

— Annakidején, amikor átvettem a 
kormányt, sokan tanácsolták nekem, 
hogy oszlassam fel a kormánypártot és 
egy új párttal lépjek a nemzet été. M. 
kor is leszögeztem álláspontomat, hogy

én a nemzeti egység pártjával ká- "j 
vánok kormányozni,

mert ennek tízéves .múltja gamtvia 
országaak nehéz helyzetéből való love- 
zetósére.

— A párt tagjai belátják, hogy » ja. 
vaslat az áüam érdekei mellett tisartviee. 
lői érdekeket is szolgál. Arra kérem a 
pártot, hogy ennek kifejezésére tegye 
pártfcérdéseé a javaslat megszajvacrását.

A miniszterelnök beszéde után a pátit 
egyhangúan kimondotta, hogy * qyaédEj- 
javaslat magszanragáeát pá^fotajÍMó 
teszi.

nulni vágyó és vizsgázni kívánó diáko­
kat is érinti, elhatározásán mindaddig 
nem változtathat, míg teljes garanciát 
nem kap a rend helyreállítására.

alkalmazottak ügyét vegyék zeeiató 
aká. Az állami alkalmazottak jogvi­
szonyai nem kielégítőek. A tiltiuwj 
lök jogsérelem esetén nem kapnak or­
voslást. A tömeges nyugdíjazások el­
lenére sem csökkent észrevehetően * 
tisztviselői létszám.

Petro Kálmán a bírói független- 
séget félti a javaslattól. A bíráknak 
két minősítésük van, egy titkos és egy 
még titkosabb. Ez utóbbi úgy kelet­
kezett, hogy az igazságügyminisrter 
egy évvel ezelőtt rendeletet adott ki, 
amelyben felhívta a törvényszáki el­
nököket, hogy ők maguk minősítsék a



az

■j

<£«

lenni 
nagy

sait, elismerte azt a szolgálatot is, amp- 
lyet a világnak századokon át tettünk; 
elismerte, hogy ezer éves történelmi 
nemzet vagyunk. Elismerte fájdalmain­
kat is, tehát ugyanazokat az érveket

— Ha Európa meg akar gyógyulni, jól 
tenné, ha egy európai népszövetséget 
alakítana s nem egy dunavidékit Benes 
vezetésevek Érsekújvárod elismerte Be­
nes úr a magyar faj ktíttúrális kvalitá-
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Ünnepi
sütés-főzéshez 

mandula, mogyoró, dióbél, 
mák, mazsola, füge, datolya 

legjobb minőségekben 

Kontsek Géza 
..............  k. r. t.

bírákat, pecsételjék le a minősítést s 
csak akkor küldjék fel, ha a minisz­
ter külön kéri. Ha a törvényjavaslat 
életbelép, akkor a politikai magatartás 
szerint is minősíthetnek majd.

Zsilinszky Endre hosszasan fog­
lalkozott Benes cseh külügyminiszter 
legutóbbi beszédével. Az osztrák-magyar 
monarchiából főleg a csehek húztak 
hasznot, minden generális cseh volt, pe­
dig nem is voltak kiválóak.

Hodossy Gedeon: Hőre rukil
Zsilin szky Endre: A védtelen ma­

gyar foglyokkal szemben a csehek 
Oroszországban a hóhér szerepére vál­
lalkoztak. Ha a csehek elég erősnek ér­
zik magukat, miért nem teljesítik a ki­
sebbségi szerződésben vállalt kötelezett­
ségeiket? Miért tiltakoznak a magyar 
igazság ellen? Miért félnek a népszava­
zásoktól és a tót autonómia megadásá­
tól, amelyet Pitsburgban megígértek? 
Miért tiltják be a magyar lapokat, miért 
ülnek derék magyar emberek cseh bör­
tönökben?

Farkas Gyula: Miért félnek a rá­
diótól, * Himnusztól?

Zsilinszky Endre: Miért fényé-

GÖMBÖS:
Ha Európa meg akar gyógyulni, alakít­
son európai népszövetséget, de nem 
egy dunavidékit Benes vezetésével

Ha mi háborút akarnánk, nem hirdetnénk a revíziót
Budapest, december 12. K o Z m a Jenő 

kormánypárti képviselő kedd este a bu­
dapesti Vígadóban beszámoló beszédet 
mondott, amelyen Gömbös miniszter- 
ehiök megjelent és hosszabb beszédben 
foglalkozott az aktuális kérdésekkel. 
Elsősorhan a fővárosi politika kérdései­
vel kapcsolatban fejtette ki álláspontját, 
majd rámutatott arra, hogy amikor vilá­
gosan látszik, hogy csak az intranzigtns 
nemzeti államoknak van jövőjük, a ma­
gyar munkásság nem zárkózhatik el a 
nagy nemzeti célok elől. Egyszer már 
megpróbálták, de fiaskót vallottak a 
gertsli politikáért. Nekünk, magyar em­
bereknek nem kellenek azok, akiknek a 
nemzetköziség a politikai hitvallásuk. 
Tiltakozik ama vádak ellen, mintha cser­
ben hagyta volna a keresztény egyetemi 
ifjúságot. Senkit sem szokott cserben­
hagyni, katonáinak nevették és tudja, 
hogy hitvány ember al, aki e zászlót 
cserbenhagyja. Az erők halmozásának 
politikáját hirdeti és ezért fogad öröm­
mel mindenkit, aki vele együtt akar dol­
gozni a nemzet jövőjéért A politikai 
szatócshodásnak végének kell 
örökre, a nemzetnek állandóan 
gondolatok körében kell mozognia, a pő- 
litíkai párocskáknak pedig, amelyek 
csak megosztják a nemzeti erőket, össze 

‘kell szövődni, vagy el kell pusztulniok.

Tűzifát, szenet, 
kokszot 

legolcsóbban szállít a 
DEBRECENI FAIPAR 
ÉS FAFORGALMI Rt. 
r«fa(kt Salétrom n. 5. Telefon 2156.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

iiháx
Tekintettel a nagy sikerre ma 

wioljfti-a Jl« 
Télavon 

nézheti meg szelvény ellenében 

THELMA TODD és STANLEY LUPINO

getődzik az 50 milliós kisantant nevében 
az egyik külügyminiszter háborúval? Ma­
gyarországnak nincsenek fegyverei és 
nincsenek háborús szándékai. Benes sze­
rint a cseheknek nincsenek magyarelle­
nes céljaik. A gazdasági-politikai harc és 
a vámháború talán barátságot jelent? 
Ezután azt fejtegette, hogy bármennyire 
értékes szolgálatokat tett Bethlen és 
Edkhardt a magyar ügynek, nem lehet 
mindent a propagandára bízni. Francia­
országot csak úgy nyerhetjük meg, ha a 
politikai tetteket is látják tőlünk. A ma-

gyár külpolitikát Párisra és Varsóra kell 
beállítani. Rá kell ébrednünk Lengyelor­
szág fontosságának tudatára, a Duna 
völgye szempontjából. Emellett Ausztriát 
le kell kapcsolni a német birodalomról, 
hogy Középeurópában teljesíthesse kul- 
túrhívatását. Bethlennek be kell ismernie, 
hogy eddigi külpolitikája nem volt ered­
ményes.

Napirendi vita után sor került az 
interpellációkra. A miniszterelnök most 
válaszolt két régebbi interpellációra.

Az ülés 10 órakor ért véget.

SIESSEN JEGYÉT DÉLELŐTT MEGVÁLTANI!
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FÉLÁRU-SZELVÉNY 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

a VÍGSZÍNHÁZ 
december 13-iki bármely előadására.

A debreceni egyetem rektora 
jelentést tesz a kultuszminiszternek, 
ha szerdán is rendbontás történik 

az egyetemen
A harminca^ ifjúsági bizottság a numerus clausus betartását követelte

A debreceni egyetemen kedden dél­
előtt is megismétlődtek az „eltanácsolá- 
sok” és továbbra is akadályozták a zsidó 
hallgatókat az előadások látogatásában. 
Azok a zavargó csoportok, amelyek 
úgyszólván már rendszerré tették az 
„eltanácsolásokat”, még mindig nem ta. 
látták szembe magukat a beígért rend 
szabályokkal, amelyek az egyetemen a 
rendet biztosítanák. Az egyetemi hallga- 
tok nagy többsége aggodalommal nézi a 
dolgok folyását és tart attól, hegy a 
nem szűnő zavargások az egyetem be­
zárását fogják eredményezni amire Hó- 
man Bálint m'niszter szavaiból követ­
keztetni is lehet. A kollokviumok elma­
radása padg a t?. . íjmentességre igen 
veszedelmes követke-vn'nyekkel jáihat.

Az ifjúság vezére, Barcra Gad 

kedden késő délutánra hívta össze azt a 
30 tagú bizottságot, mely a bajtársak 
nagygyűlésének határozata értelmében 
megbízást kapott az ifjúsági mozgalmak 
irányítására.

A bizottság ülésén egy memorandumot 
szövegeztek meg, amelyet átadtak az 
egyetem tanácsának. A memorandumban 
követelik, hogy

a numerus clausust szigorúan tart­
sák be az egyetemen az országos 
számarány figyelembe vételével. 
Kérik az egyetem vezetőit arra is, 
hogy minden munkát keresztyén 
iparossal végeztessenek és a szük­
séges rendeléseket keresztyén cé­

geknél eszközöljék.
A hírek szerint továbbra is tartani 

gyes csomrtok azt ;z elvet,

használta a mi ügyünkben Európa színe 
előtt, amelyet mi is hangoztatunk a kü 
lönbség csak az közöttünk, hogy „eki 
nem volt bátorsága levonni a konzekven­
ciákat Nem volt bátorsága megmondani 
hogy ha annyira értékes népről van szó’ 
annak olyan na^y érdemei vannak az 
európai kultúra megmentése körül ak­
kor a világbéke, Európa békéje í az 
európai szolidaritás érdekében le kell 
vonni azt a konzekvenciát, amelyet rö 
viden revíziónak neveznek.
- A nemzetközi életben állandó 

tenmszjáték folyik és az európai sta. 
tuszférfiak erősen ütik a labdát. Ha 
Benes úr bíkülékeny mozdulatot tesz 
akkor Titulescu úr üt erőset a lab­
dára, ha viszont Titulescu mutatja ma­
gát hajlékonynak, akkor Benes lesz 
merev. Egyezzenek meg már végre 

Urak 8 ^4ték 'Sységes stílusát 
illetően s ne mondják azt, hogy revízió 
nincs háború nélkül. Ha mi háborút 
akarnánk, nem hirdetnénk a revíziót.

— Az ifjúság problémája, Magyar­
országnak évente 1200 végzett diplo­
más fiatal erőre van szüksége s ugyan­
ekkor a magyar egyetemek évente 2500 
diplomát adnak ki. E két szám egybe­
vetése mutatja, hogy hol a baj. Akkor, 
amikor áz egyetemek termelése a szük­
séglet kétszerese, a jövő szempontjá­
ból igen fontos preventív intézkedé­
sekre van szükség. A már végzett dip­
lomások elhelyezkedéséről azonban 
gondoskodni kell. Hangsúlyozom azon­
ban, hogy nem egyedül a székesfőváros 
a megélhetési terület a fiatalság ré­
szére. A diplomás fiatalságnak ki kell 
menni falura is, mert óriási hivatás 
vár a falusi végeken az intelligens 
emberekre. Ezután az úgynevezett ál­
láshalmozások ügyét tette szóvá a 
miniszterelnök.

— Ha vannak az államon belül ál­
láshalmozások, azok természetesen meg­
szüntetendők, de én nagyrészt már 
meg is szüntettem őke'. Sokkal nehe­
zebb azonban a helyzet a magángazda­
ságok esetében, ahol nwn szabad szem 
elől tévesztenünk azt a szempontot, 
hogy az, amit a hétköznapi szójárás és 
sokszor a demagógia is álláshalmozás­
nak nevez, az voltaképpen nem egyéb, 
mint munkahalmozás. Nem szeretem 
azokat a munkásvezéreket, akiknek 30 
ezer hold földjük van s mégis nem­
zeti szocialistáknak tartják magukat. 
(Percekig tartó viharos éljenzés és 
taps.) Ha ezek a 30 ezer holdas elő­
kelő szocialisták és mimkásbarátok 
komolyan veszik elveiket, módjuk van 
keresztülvinni a földreformot ,«aját 
birtokaikon.

hogy zsidó hallgatóval nem hallgatnak 
előadást, A harmincas bizottság sem he­
lyezkedett szembe ezzel az irányzattal és 
így egyelőre nem lehet számítani arra — 
ha erélyes ellenakció nem történik —, 
hogy csend lesz az egyetemi fronton.

Az egyetem rektora, értesülésünk sze­
rint, abban az esetben, ha a szerdai elő­
adáson is zavaró incidensek történnek, 
jelentést tesz a kultuszminiszternek a 
történtekről és ez a jelentés erélyesebb 
intézkedést von maga után.

— Jó ellátás, kényelem, gondos­
ság Budapesten a Park Nagyszálló­
jában, a keleti pályaudvarral szem­
ben. Leszállított árak. E lap elóflze- 
őinek 20% engedmény.
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— Influenza, torokgyulladás, az 
orr és garat elnyálkásodása, a man­
dulák megbetegedése, valamint tüdő- 
fsúcshurut esetén gondoskodjék ar­
ról, hogy gyomra és belei a termé­
szetes „Ferenc József” keserűvíz 
használata által többször és alaposan 
kitisztittassanak.

A zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség közgyűlése

A közelmúltban a belügyminiszter 
jóváhagyta a zsidó reálgimnáziumi diák­
szövetség alapszabályait és így megen­
gedte a diákszövetség működését. E mű­
ködés első jelentős eseménye az első 
közgyűlés, amely 17-én, vasárnap délután 
3 órakor lesz az izr. hitközség székházé­
ban. Az elnökség névre szóló meghívó­
kat nem küld szét, hanem ezúton hív fel 
minden volt zsidó reálgimnázistát, hogy 
a közgyűlésen feltétlenül megjelenni szí­
veskedjék, hogy ezzel is részt vegyen az 
egyesület nemes célokért való működé­
sében. A diákszövetség tagja lehet min­
denki, aki a zsidó reátgsmnázi'uniban Leg­
alább egy évig tanuk.

debreceni 
a gazdák 
teljesülé-

Békésen,

a gazdakamara 
memoranduma mellett

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara Debrecenben tartott rendkívüli 
közgyűléseinek egyhangú határozatá­
ból a tiszántúli gazdáknak ama kíván­
ságát terjesztette a kormány elé, hogy 
a mezőgazdasági termelés jövedelme­
zősége a jövő aratás előtt minden kö­
rülmények között állíttassák helyre és 
biztosíttassék.

A Tiszántúl agrárlakossága körében 
helyesléssel találkozott a 
gazdakamara állásfoglalása s 
sürgetik a gazdakívánságok 
sét.

Legutóbb Békéscsabán és
Szolnokon és Törökszentmiklóson ren­
dezett a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara gazdaérdekképviseleti gyűléseket, 
melyeken Varga László mezőgazdasági 
kamarai titkár helyesléstől kísért, 
rendkívül mély hatású beszédek ke­
retében ismertette a debreceni gazda­
kamarának a mezőgazdasági válságból 
kibontakozás érdekében kifejtett mun­
kásságát.

A gazdagyűlések egyhangú határo­
zattal csatlakoztak a kamara állásfog­
lalásához s táviratilag kérték dr. Kál- 
lay Miklós földmívelésiigyi minisztert 
a kamara által előtárt gazdakérelmek­
nek mielőbb érvényre juttatására.

Anyakönyvi 
hírek

Születések; Szilágyi József ny. fog­
házőr, leány: Olga. Rezes Pál hentes, 
leány: Magda. Rákosi János Máv. al­
tiszt, leány: Gizella. Egresi Gyula 
földmunkás, leány: Ida. Sükkös Sán­
dor napszámos, leány: Mária. Palotai 
Miklós zenész, leány: Ágnes. 1 halva­
születés és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Seres Dániel — Dudra 
Mária. Mikó László—Jándi Sára. Tóth 
István—Silye Margit. Chemes Gyula 
— Labér Etelka.

Halálozások: Özv. Keszler Ábr&hám- 
né Stark Anna izr. 62 éves, Kálvin-tér 
5. Tyár Klára ág. ev. 11 hónapos, Déli 
sor 1. Repanszky Róza ref. 4 hónapos, 
Csillag u. 91. Rákosi Jánosné Bundik 
Piroska r. kath. 29 éves, Biharkeresz- 
tes. Szabó János ref. 4 éves, Szepes- 
ségt u. 28. Farkas József r. kath., 
Késes u. 10. Tóth Piroska ref. 8 hóna­
pos, Gödrökköz. Molnár György ref. 
5 éves, Bellegelő 471. Glück Antal 
izr. 48 éves, Polgár.
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PIAC ÜCCA 14. Rerendezés eladó!
Dr. Fráter Pál.
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Karácsonyi szenzációs olcsó árusítás!

Férfi és női szövetek, 
Férfi és női fehérnemű, 
Különféle selymek,
Férfi és női harásnyák, 
Vászon és damasztáru, 
Abroszok, törülközők, 
Flanel! és szövetbarchetek

Blumenstein Vilmos 
Bika szállodával szemben.

A kisemberek boldogulásá­
nak megalapítója 

a félszázados Debreceni 
Kölcsönös Segélyző Egylet

| BLUMENSTEIN VILMOS

üzlethelyisége kiadó

A debreceni polgári életben félszá­
zad óta hatalmas hivatást betöltött 
Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet 
pályafutásának ünnepi fordulópontjá­
hoz érkezett: most lép be ötvenedik 
évtársulatába. A Debreceni Kölcsönös 
Segélyző Egylet hivatása Debrecen 
közgazdasági életében mindig a kisem­
berek segítése volt. A szövetkezet a 
kölcsönös segítés eszméjét úgy alkal­
mazta öt évtizeden át, hogy ezzel az 
önálló egzisztenciák, a jobb életszín­
vonalhoz jutott polgári 
ezreinek javát munkálta 
a polgári családok ezreit 
az igazi építő szellemű 
dásra. A városi lakosságnak ehhez a 
népbankjához ötezer különböző társa­
dalmi állású család tartozik ma is. S 
az egylet az ötven esztendőn át több 
tízezer családot tanított meg az egy­
más megsegítésére és a takarékosság­
ra heti ötvenfilléres befizetéstől húsz 
pengőig terjedő összegek megtakarítá­
sával.

Ha visszanéz az ember ezen az öt­
ven esztendőn, a polgári munka bámu­
latos eredményeit látja. Sok-sokezer 
szülő gyermeke felnevelésének és jó 
polgári pályán való elindulásának alap-

családok sok 
és ugyancsak 
tanította mag 
takarékosko-

«

MA UTOLJÁRA
A FOX ÓRIÁSFILMJE:

Főszerepben:

CLIVE BROOK és

DIANA WYNYARD 
Előadások kezdete:

Jegyelővétel d. e. 11-töl 1 óráig.

OLCSÓ HELYÁRAK!

jait a Kölcsönös Segélyző Egylet se­
gítségével rakta le. Az iparos és keres­
kedő tanoncok, fiatal segédek, kezdő 
mesterek nagy serege boldogult a leg­
nehezebb viszonyok között is azzal, 
hogy ötven filléres heti befizetési 
könyvecskét váltott a Debreceni Köl­
csönös Segélyző Egyletnél.

Azok, akik ismerik a pénz értékét 
és meg tudják becsülni a filléreket, 
tudják azt, hogy a takarékosság egyike 
az emberi tulajdonságok legkiválóbbiká­
nak s akik évtizedek hosszú során át 
tapasztalták a Kölcsönös Segélyző 
Egylet tökéletes működését, azt is 
tudják, hogy a szövetkezet minden tag­
jának bajában szinte gondját viseli, 
segíti őket és boldogulásukat előmoz­
dítja. A mai súlyos gazdasági helyzet 
sem tudja megzavarni az intézet és 
a tagok békés harmóniáját és együtt­
működését, mert a Kölcsönös Segélyző 
Egylet most is segítségére siet min­
den tagjának, akinek szüksége van tá­
mogatására. Az egylet hozzásegíti 
tagjait ahhoz, hogy kisebb-nagyobb 
vagyont gyűjtsenek maguknak és meg­
alapozzák a gondtalan, nyugodt öreg­
séget biztosító életet. Már a heti öt­
venfilléres befizetésekből is négy év

Telefon 27-62.

MA ELŐSZÖR
PUCCINI világhír fi műve:

Egy kis japán leány és egy amerikai 
hadnagy szívhez szóló történőbe.

Főszerepben: Silvia Sidney, a new- 
yorki Metropol;tain tagja és Cary 

Grant.
5, 7 is 9 órakor.
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pengő tőke gyűl össze s 
jár a négyévi haszonréaze- 
ami jó betétkamatozásnak 
Naponta tehát alig pár fii­

alatt száz 
ezen felül 
sedés is, 
felel meg
lér esik erre a gyűjtésre s ezekből a 
könnyen nélkülözhető fillérekből, amit 
a diákok megtakaríthatnak, nagyobb 
korukban utazásokat tehetnek, tanoncok 
műhelyt vagy üzletet, a családok tel­
ket, házat szerezhetnek. És nem vé­
letlen az, hogy ennek az egyletnek a 
vezetősége eltekintve attól a hivatás­
tól, amelyet az intézet élén betölte­
nek, a magánéletben is az embersze­
retettől és a felebarátaikon való segí­
tés gyönyörű eszméjétöl vannak át­
hatva. Ez azt hisszük teljesen ért­
hetővé teszi ennek az intézetnek ál­
landó fejlődését és tagjainak megelé­
gedését, boldogulását.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

Élvezetes és szép programot dolgo­
zott ki a kollégiumi diákszövetség el­
nöksége a december 13-án, szerdán 
délután az Angol Királynőben 6 órakor 
tartandó összejövetelre. Ebben az év­
ben az utolsó összejövetelét tartja a 
szövetség, miért is kéri a kollégium 
öregdiákjait és a sárospataki kollé­
giumi diákszövetség tagjait, hogy ez 
alkalommal minél számosabban jelén­
jének meg.

A programon új előadók: is fognak 
szerepelni és pedig dr. Tamássy Gézát 
városi tiszti orvos, aki a „Remény” 
című ifjúsági folyóiratot fogja bemu­
tatni és ismertetni. Igen sok volt kol­
légiumi diák szerepel e folyóiratban 
és bizonyára igen sokaknak lesz ked­
ves a visszaemlékezés a boldog diák 
időkre, amikor még sokan költőknek 
készültek, de a sors máshova vetette 
őket.

Czirják Ferenc nyug, gazdasági fel- 
ügyelő felolvasásában az abszolutizmus 
idejébe megy vissza és sok ismeretlen 
adatot fog feltárni ebből az időből s 
értékes adatokkal fogja gyaeapít-ani a 
Csitvári krónika gyűjteményét. A múlt 
összejövetelről elmaradt dr. Sáfár 
László kir. járásbíró felolvasása, akit 
már ismernek a kollégiumi öregdiákok, 
néhány alkalommal már elsőrangú szó­
rakozást nyújtott a diákanekdótáival, 
ez alkalommal ismét egy csokorra va­
lót gyűjtött össze. Dr. Zoltay Lajos, 
a városi múzeum nyugalmazott igaz­
gatója történeti kutatásainak alapján 
a rejtelmes Hatvani professzorról fog 
megemlékezni, az ő családi életéről 
egy eljegyzéssel kapcsolatosan és ed­
dig még ismeretlen adatokat hoz nyil­
vánosságra a világhírű tudós életéből.

liMHjti Illír
duplafenyő

Gróf Dégenfeld-tér 1. 
városi szeszüzlet mellett

— A HONSz köszöneté. Nélkülöző és 
gondokkal küzfcödő tagjaink részére a 
közelgő karácsony alkalmából a követ­
kező szeretetadományok érkeztek be cso­
portunkhoz: Kontsek Géza nagykereske­
dő 50 kg. burgonya és 25 kg. hántolt 
borsó. Balogh János földbirtokos 100 kg. 
burgonya, Matkó János földbirtokos egy 
zsák burgonya, Erdei Péter földbirtokos 
50 kg. búzaliszt, Fazekas Béláné 2 pár 
gyermekharisnya, Havas Károly 1 pár 
kamásni és 4 pár cipő, Mandel Lipót Rt. 
6 pár hócipő. Az önként beküldött adó. 
mányokat csoportunk nevében ezútoa is 
hálás köszönettel nyugtatjuk. Csoport­
elnökség.
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Mielőtt RUHASZÜKSÉGLETÉT 
tekintse meg Silberstein kk«ZkatátrepiwB ucca*77! 
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Még e héten marad nyitva 
a Vaszary János és B. Kokas Klára 

képkiállítása
E hét végével, pontosan vasárnap, 

december tizenhetedikének estjével zá­
rul be a Vaszary 'János és B. Kokas 
Klára Déri-múzeumbeli képkiállítása. A 
nagyszabású kiállítás iránt, amely ha­
tásában és eredményében egyedülálló 
sikereket tud felmutatni, a közönség 
fclytonos és fokozott érdeklődést, va­
lóságos lelkesedést árul el. A Déri­
múzeum kiállítási termében a tárlat 
megnyitása óta a műértő és műpártoló 
közönség százai fordulnak meg napon­
ként. Vasárnap este az Erdélyi Szép­
míves Céhnek Debrecenben időzött 
tagjai, élükön gróf Bánffy Miklós nyu­
galmazott külügyminiszterrel, tekintet­
ték meg a tárlatot s nagy és őszinte 
tetszésük nyilvánításának dokumentá­
lása képpen, abbeli óhajuknak adtak ki­
fejezést, hogy Erdély városaiban sze­
retnék minél hamarabb viszontlátni az

alföldi kultúrcentrumban oly neveze­
tes sikereket ért művészek munkáit. 
Maga Debrecen városa is büszke lehet 
erre a nagyszerű képzőművészeti si­
kerre, nemcsak azért, mert fejlett mű­
ízlésről és élénk művészetszeretetről 
tett komoly tanúbizonyságot, de azért 
is, mert ez a kiállítási siker az alap­
köve annak a hatalmas arányúnak 

ígérkező mozgalomnak, amely a ma­
gyar kultúrvidék művészeti decentrali­
zációját tűzte ki céljául. Ennek a pro­
gramnak megfelelően — hír szerint — 
Vaszary János és B. Kokas Klára mű­
veikkel a Csonkaország nagyobb kul- 
túrcentrumait keresik fel a közeljövő­
ben (Pécs, Szombathely, Szeged, stb.) 
S ,tú.rá->ukat végezetül külföldön, való­
színűleg Olasz- és Lengyelországban, 
fejezik be.

I

Bigámia vád, 
amelynek vádlottja 
jóhiszeműen kötött 
másodszor is házasságot

I ment az anyakönyvi hivatalba érdeklődni 
ahol azt mondták neki, hogy új házassá’ 
gának, nincs semmi akadálya. Biztonság 
kedvéért elküldte Dézsi Szerepi Margit 
anyját is az anyakönyvi hivatalba, aki ott 
ugyanazt a választ kapta 

így aztán Dézsi is, Szereplők is azt 
hittek, hogy rosszul értelmezték a Kúria 
ítéletét és nem látva akadályt, mez is 
esküdtek.

A dolog azonban kiderült és Dézsi el-' 
len eljárás indult.

A vád szerint Dézsinek tudnia kellett 
hogy első házassága nincs felbontva’ 
mert ügyvédjének a válópernek új ala­
pon való megindítására nemrégen adott 
megbízást,

A bíróság bizonyításkiegészítést ren­
delt el és e célból a tárgyalást elnapolta.

Érdekes bigámia-pert tárgyalt tegnap 
törvényszék dr. T 6 t h-tanácsa.
A vádlottak padján Dézsi József 

debreceni villanyszerelőmester ült, aki el. 
len az volt a vád, hogy anélkül, hogy 
első feleségétől törvényesen elvált volna, 
ez évben újra megnősült.

A két feleséges Dézsi József bonyodal­
mas ügye még 1920-ba nyúlik vissza. 
1920 június 18-án kötött Dézsi házassá­
got Jenes Juliánnával. Felesége nem­
sokára pert indított a házasság felbon­
tása iránt. A törvényszék ki is mondta a 
válást, sőt az ítélőtábla is helyben­
hagyta az ítéletet. Innen azonban a Kú­
riához került az ügy, ahol 
az asszony keresetét.

A törvényszék időközben 
nére, megküldte az ítéletet 
anyakönyvi hivatalnak, hogy azt ott be­
jegyezzék. Az anyakönyvi hivatalnál ab­
ban a hitben voltak, hogy mert megküld­
te a törvényszék az ítéletet, a Dézsi há­
zassága fel van bontva.

«

elutasították

szokás elle- 
a debreceni

Vásároljon hirdetőinknél.

Most v á súroljon még nem I éTexeTFTTcTó árakh 
••

olcsŐn^

a n
Mintás flanel!........................................—.78
Mintás műselyem................................... ....
Szövetek............................  —.98
Gyapjú szövet ruhára . -----

100 cm. széles szoknya és ruhakelme 
Düftinek és bársonyok áron alul.
150 cm. széles szoknyakelme fekete . .
150 cm. széles kabátkelme . . . .

A gazdakamara

3.25

5—
5.—

140 cm. széles férfi kelme 
Mintás crepdeschin . . . 
Sima crepdeschin , , , 
Francia crepdeschin mintás 
Francia mintás muslin . .

■SS 4-50
2.50
2.35
3»—
3.30

■ • ■

SZEBBNÉL SZEBB ESTÉLYI ANYAGOK ÓRIÁsÍ VÁLASZTÉKBAN

a baromfikereskedők kartellje ellen
mi. . taomfl árelleaSrzö
mara szervezetet létesített a kamara­
kerület baromfitenyésztőinek részére, 
akik most a karácsonyi piac előtt á 
baromfi felvásárló kartell kezeibe ke­
rültek. A helyzet ugyanis az, hogy a 
tyúk- és púlykakereskedők kartellbe 
tömörültek és vidékenként csak egy 
exportőr vásároltat és ez természete­
sen kihasználja a piacokat. Az olcsó 
pénzen összevásárolt baromfit azután 
a tömörült kereskedők busás haszonnal 
értékesítik a külföldi piacokon. Ennek 
megakadályozása érdekében a kamara

bizottságot, amely minden héten két­
szer a külföldön elérhető ár alapján a 
Külkereskedelmi Hivatal közlése út­
ján közölni fogja az erre a célra szer­
vezett tudósítóival a baromfi irány­
árakat. Azon esetben, ha az irányárak 
alatt vásárolnak majd az exportőrök, 
úgy a tudósítók azonnal jelenteni fog­
ják a kamarának, amely a Külkereske­
delmi Hivatal útján az ártörés további 

l érdekében a szüksé- 
haladéktalanul megteszi.Í x.lvalIU ut

megakadályozása 
ges lépéseket ha

Az orvosok szerint is 
halálos adag* arzén van 
a csökmői exhumált 
holttestekben

A debreceni törvényszék vizsgálóbíró­
ijához, dr. Preineszberger Jenő­
höz beérkezett kedden délelőtt dr. O r. 
is ó s Ferenc egyetemi tanárnak és dr. 
"R o r v á t h Arthur törvényszéki orvos­
szakértőnek az a véleménye, amelyet az 
^Országos Bírósági Vegyvizsgáló Intézet 
jelentéséhez fűztek a csökmői és kornádi 

; exhumálásokkal kapcsolatban. A vegy­
vizsgáló ugyanis kimutatta, hogy mind a 
;három holttestben találtak arzént. Az or- 
ivosok most azt vizsgálták, hogy a huMa-

i 
I I
I

részekben talált arzénmennyiség alkal­
mas-e emberélet kioltására. A beterjesz­
tett orvosszakértői vélemény szerint

halálos adag arzén volt a holttes­
tekben s ez kétségtelenné teszi, 

hogy mérgezés történt.
A csendőrség a vizsgálóbíró utasítása 

alapján folytatja tovább a kutatást az 
arzénmérgezések ügyében és a közeli na­
pokban meglepetések várhatók a nagy, 
arányú bűnügyben.

FASOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII. KÉR. VILMA KIRÁLYNŐ UT 9. TELEFON 31-5 28 

oÍSh?’ .^¾^523^ .s?Ülész£t’ nőgyógyászat, idegosztály 
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkórház különszobája

Napi ellátási d I j i O pengőtől.
-------------- KŐrhán Pausálárak idegbetegek esetben továbbá szüléseknél.

A debreceni ítélőtábla 
helybenhagyta

a dr,
törvényszéki ítéletét

dr,

5 A debreceni ítélőtáblán kedden dél- 
I előtt hirdettek ítéletet abban a per- 
I ben, amelyben dr. Salgó László debre- 
I ceni ügyvéd és dr. Csobaji Gyula föld- 
I birtokos álltak szemben egymással. 
I Dr. Salgó László tudvalévőén, aki jog- 
I tanácsosa volt dr. Csobaji Gyulának, 
I pert indított a földbirtokos ellen, mert 
I az a jogtanácsosi megbízást megvonta 
I tőle azzal, hogy érdeke ellen cseleke- 
I dett és ügyei vitelét nem bízhatja to- 
I vább rá. Dr. Salgó László többezer 
I pengőt követel a földbirtokostól a sze- 
I rinte jogtalan szerződésbontás követ- 
| keztében támadt anyagi károsodás 
I címén.
I A törvényszék előtt dr. Csobaji azt 
I bizonyította, hogy alapos oka volt 

arra, hogy megvonja dr. Salgó László 
ügyvédtől a megbízást és viszontköve- 
telést is jelentett be volt jogtaná­
csosa ellen. A törvényszéki tárgyalá- 

| són dr. vitéz Kovách Elemér bíró el­
utasította dr. Salgót a követelésével, 
megállapítva, hogy a földbirtokosnak 
alapos okai voltak arra, hogy megsza­
kítsa az összeköttetést dr. Salgó László 
ügyvéddel. Kötelezte az ügyvédet arra 
is, hogy többezer pengőt fizessen a 
földbirtokosnak. Az ítéletben kimon­
dotta azt is, hogy az iratokat jogerő­
re emelkedés esetén át kell tenni az 
ügyészségre es közölni az ügyvédi ka­
marával.

Az ítélőtábla izgalmas tárgyalások 
után kedden délelőtt hirdetett ítéletet 
a perben és helyben hagyta a törvény­
szék ítéletét. Egyben kimondotta, hogy 
dr. Salgó László ügyvéd 4136 pengőt 
fizet dr. Csobaji Gyula földbirtokos­

nak és fizetnie kell még 300 pengőt 
fellebbezési költség fejében.

Egy kis gyermek 
marólúgos halála

Tegnap tartott tárgyalást a törvény, 
szék dr. Tóth Kálmán tanácsa Csuka 
Jánosné hajdú sámsoni asszony ”gyéb*n 
Csuka Jánosné gondatlanságból okozott 
emberölés vétségével vádolva állt a bíró­
ság előtt.

Ez év május végén a Csukánéval egy 
háztartásban élő Szilágyi Jánosné 4 
éves fogadott gyermeke, G e 11 é r t Ilona 
valami maró folyadékot ivott és sérülé­
seibe 3 hét múlva belehalt.

A tegnapi tárgyaláson Csuka Jánosné 
azzal védekezett, hogy a kertben kapáit, 
amikor Szilágyiné megkérte, hogy míg 
vásárolni megy, vigyázzon a gyermekek­
re. ö mondta Szilágy inénak, hogy nem 
tud menni, ellenben felküldte fogadott 
leányát, a 12 éves Bartha Erzsébetet 
Nem tudja, hogy a gyermek hogyan ju­
tott a maró folyadékhoz, ő ugyan mo­
sott előtte való nap, de nem szódával és 
a mosófazék is elég magasan állt.

A bíróság bűnösnek mondta ki Csuka 
Jánosnét gondatlanságból okozott em­
berölés vétségében és elítélte 15 napi 
fogházra. Az ítélet végrehajtását azonbrn 
3 évre felfüggesztették. Az ítélet jog­
erős.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései mindig eredményesek I
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ÜZLETEMET
Piac u. 40. alól áthelyeztem 
ARANY JÁNOS U. 2. ALÁ, 
• Hungária-palotába. * 

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség 
tzfves pártfogását.

BODNÁR női fodrász.
•>«>

írek
A Debreceni Független Újság pár- 

tsbtAI független politikai napilap 
S T erkezz tősége «e HadÓhtartata

Ferenc József ut 49. Tebfetn 
»-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lp^e.
Előfizetési gr: egész ívre SS__ _

Wlévre 14.*—, negyedévre 
egy hóra 1.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
én hétköznap 10 fillér, vaaár- 
aap 20 ffiOér.

Pro- 
Luca

<© Mindentudó
Ma: 1933 december 13. Szerda, 

testáns: Luca, római katholikus: 
sz., izr.: 5694 Kiszl. 25.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
t óráig, közügyekbon kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. 
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany An­

gyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1: 
„Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocs- 
«ay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”. 
Nyilastelep; „Árpád fejedelem”. Csapó­
kért.

IDöJóSLAS:
Hideg idő egyelőre még folytatódik, 

helyenként kisebb havazás.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA 
SZERDA, de-ember 13.

6.45: Torna. Utána: Gramafcnlcmezck. 
10: 1. Régi furcsaságok. (A lócsíszárok, 
meg a közvélemény.) 2. A békevilág hu­
mora. (Anekdoták.) Közben: Gramc- 
fonlemtzek. 12.05: Országos Postászenc- 
kar. Vezényel: ifj. Roubal V.lmos. 1.30: 
Kovács Antal hegedül, Lux József éne­
kel. Zongorán kiséri: Pogár Tibor. 3: 
Testnevelési előadás tes'neve'ők részére. 
Jávor Albert: „A rendszeres munka testi 
és lelki hatása." 3.30: A rádió diákfélórá- 
ja. „Régi sssfiszkek a Bakonyban.” 4: 
,.M:t fényképezzünk télen.” Gyulay Fe­
renc dr. előadása. 5: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Pol­
gár Tibor. 7.15: „Táplálkozásunk télen.” 
felolvasás. 7.45: Nagy Géza zongorázik. 
8-30: Kis színpad. „Csend... várni.” 
Színjáték 1 felvonásban. 9.35: Budapesti 
Hangverseny Zenekar. Vezényel: báró 
Lukács Miklós. 11: Hetényi-Heldelberg 
Albert, Buday Dénes, Sebő Mkos triója 
a Simplon-kávéházból.

❖❖❖ 
Társadalmi esemenyek 

naptára
DECEMBER 13.

A debreceni izraelita J.gári loány. 
■sl<o!a ; hó 13-án, szerdán es e 6 órakor 
szülői értekezletet tart, melyre az igen 
tisztelt szülőket és az iskola barátait 
tisztelettel meghívja az igazgatóság;

laráiiji I SS™• • • • ■ I törtök délután félhárom órakor lesz
Köztemető 21a. számú rava.alozóter- 
méböl református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után. Temetését 
Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Hajnal Ferenc vőfény 80 éves ko­
rában elhunyt. A régi jó idők egyik 

- A volt 39-es tartalékos tisztek é. I £vtát
tisztjelöltök csütörtökön összejövetelt gSoíiák TemetéÍ 
tartanok. A volt 39.es tartalékos tis^ délután hároJ órakor lesz Közíme^ 
a baitársias érzés ápolására újabban I tóben a Danim minden hóban barátságos összejövetelt I rendezésében ZesJ va a at
tartanak. E hónapban, vagyis december I RénánszkiRóvo 
14-én, csütörtökön este 8 órai kezdet- kön^táT 
tel az Újságíró Klub helyiségében (Piac tőben“ Dfnkg temetkezési vSat 
uccai passage első emelet) tartják meg rendezésében, Kossuth u 3. 
összejövetelüket, melyre minden volt I 
39-es tartalékos tisztet és tisztjelöltét I ♦>•••< 
bajtársi szeretettel ezúon is meghív a 
rendezőség.

Uvegkereskedelmi!
A legnagyobb üzlet a legnagyobb választék.

— A műszerész, autó- és villanyszerelő 
szakosztály e hó 13-án, szerdán este 7 
órakor az ipartestület helyiségében igen 
fontos ügyekben ülést tart.

Luca napja
A nagyon lassú munkára szokás 

mondani, úgy készül, mint a Luca 
széké. Hat az a Luca széke olyan 
lassan kész.. ? Biz az elég lassan. 
Pont egy évig. Luca napja estéjén 
kell elkezdeni s minden nap csak 
annyit szabad faragni rajta, hogy 
Lcua napjára elkészüljön. Ennek a 
lassan készült széknek az a rettentő 
varázsereje van, hogy ha valaki 
arra az éjféli misén ráül, meglátja 
a boszorkányokat. Ki is ment a di­
vatból a Luca széke készítése. Ki 
ér rá ma egy évig faragni egy szé­
ket, még a végrehajtó sem érne rá 
megvárni, amíg készen lesz és így 
azt időelőtt lefoglalván, sohasem is 
lesz kész. De meg ki akar ma bo­
szorkányt látni és ha akar, minek 
ahhoz Luca széke. Az is lehet, hogy 
ha el is készülne egy ilyen Luca 
széke, már nem lenne meg a va­
rázsereje. Bundán, rúzson, kozme­
tikán keresztül m^g sem tudná mu­
tatni a boszorkányt. De meg ki is 
akar boszorkányt látni. Nekünk ma 
olyan szék kell, amelyekből nem 
boszorkányokat, hanem pénzt lát­
nánk. Valószínű azonban, hogy ép 
itt mutatkoznék meg valami boszor­
kányság, mert ha akadna is olyan 
szék, amelyből pénzt látnánk, ez a 
pénz is biztosan a másé lenne.

Egyébként Debrecen nem is volt 
hazája soha a Luca szék készítésé­
nek. A kálvinista felfogással, amely 
ridegen utasítja vissza a misztiku­
mot, nem igen egyezett a Luca 
szék gondolata. Valahol a matyó 
vidéken, Hevesben, Borsodban, meg 
a Dunántúlon dívik imitt-amott, de 
a Tiszántúlon nem. Régi pogány 
szokás maradványa volt a Luca szék 
babonája. Maga a Luca név is a 
római Luciá-nak magyarosítása. De­
cember 13. a napja Lucának vagy 
Luciának, akinek nevére bizony nem 
igen készítenek már széket, de 
még csak egy sámlit sem.

— Ernst Sartorius szerdán előadást 
tart a KIE-ben. A KIÉ ötven esztendős 
jubileumára ideérkezett Ernst Sartorius 
világszövetségi titkár, a magyarság nagy 
barátja, szerdán este 8 órai kezdettel a 
KIÉ Piac ucca 36. szám alatti helyiségé­
ben előadást tart. Ernst Sartorius csü­
törtök délig marad Debrecenben. Közben 
hétfőn délután Derecskén iátogatta meg 
az ottani, élénk munkát végző KIE-t, 
kedden délután pedg Hajdúböszörmény­
be megy ki. Debreceni tartózkodása alatt 
látogatásokat tesz a hivatali és társadalmi 
vezetőknél.

DECEMBER 14.
— Hettesheimer Ernő leánygimnázium! 

tanár előadása Ausztriáról. Csütörtökön, 
e hó 14-én dé’u'án 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében Hettesheimer Ernő 
leánygimnázium: tanár tart előadást
Ausztriáról igen szép vetített képekkel. 
Az előadás ingyenes és tekntettel a sok 
kép bemutatására, pontosan 6 órakor 
kezdődik.

DECEMBER 16.
— Felruházó ünnepély a Kereskedők 

és Utazók Egyesületében. Az egyesület, 
megértvén mindenkor a köz érdekeinek 
hívó szavát, a tagok buzgósága folytán 
30 gyermeknek teljes és 50-nek részleges 
felruházását végzi ez évben. A felruhá­
zás az egyesület helyiségében e hó 16-án 
délután 7 órakor (Bika-bérház kisterem) 
fog megtörténni.

— A Mester ucc>i egyházrész leány­
köre szombaton, 16-án délután a Kollé- I Aprított fa P
gium dísztermében ünnepélyt rendez. Dr. I Alacskai órán 
Illyés Endre előadást tart, Benke Tibor hamuiá ég J 
verseiből olvas fel. A műsort ritmikus I Egercsehi les-kedveit' ” zsoltár, szóló- és karének, színdarab és ózdi ’ g edVelt ” 
szavalat teszik változatossá. I Salgótarjáni ’ ’ * * ”

•—A városi zeneiskola tanárai december I 
hó 16-án este 8 órakor a.z intézet hang- I 
versenytermében a. nagy német zeneköltő I ~ öngyükos akart lenni egy 13 évek 
Johannes Brahms születésének 100-ik év- I lainy- A Híd ucca 13. szám alatt levő 
fordulója alkalmából emlék-hangversenyt I varrodában dolgozott egy K. E. nevű lg 
rendeznek. Műsoron a nagy mester lég- I esztendős leány, aki kedden délelőtt ma- 
nagyszerűbb művei szerepelnek. Besse- I rő!úggal megmérgezte magát. A mentőt 
nyerné Fábry Irma s Höchtl Margit lég- I gyomormoaást alkalmaztak nála, majd 
értékesebb zongora kompozíciókat, Búza I bevitték a klinikára. Állapota nem súlyos. 
Gábor a gyönyörű hegedűversenyt, Szabó I A vizsgálat megindult, hogy miért akart 
Emil tanár zongorakiséretével, G. Hoór I megválni az élettől a fiatal leány. 
Tempis Erzsébet a nagymester legszebb I 
dalait Galánffy Laosj zongorakiséretével j "" '■
adja elő. A hangverseny iránt, amely az I — TrTnrVA
idei zenei szezon egyik legkimagaslóbb I , vJtiLóO SZŐ? 
eseménye lesz, óriási érdeklődés nyilvá- I UtoJs° szavam — üzente Hóman 
nul meg. Jegyek 50 fillértől 1 P 50 fii- I H°őy rend legyen még ebben a hóban, 
lérig a városi zeneiskola titkári hivatalá- I Mert különben... izé... állok és várok 
bán és Méliusz könyvkereskedésben kap- I nem ,s tudom, hogy mit csinálok.. 
hatók. 1

— Barlos Gézánál, a volt Szántó 
Mór és Társa cégnél, elsőrangú Boy 
kabátok kék és barna színben. Sport- 
és vadász mellények. Gyermek düftin 
ruhák. Rövid és hosszú bőrkabátok. 
Minden kész ruhánk elsőrangú kivi­
telben, tökéletes szabásban, megbíz­
ható, olcsó szabott árban kaphatók.

— Nagy részvét mellett temették el 
özvegy Keszler Adolfnét, Az izraelita 
temető ravatalozójából kedden délben te­
mették el özvegy Keszler Adolfnét a 
gyászoló család és tisztelők nagy sere­
gének mély és igaz részvéte mellett. A 
koporsó fölött dr. Schlesinger Sámuel 
főrabbi mondott magasztos, szívhez szóló 
imát. Az elhunyt úriasszony példaképe 
volt a családjáért élő nőnek. Kiváló csa­
ládanya volt, aki egész leikével családjá­
nak, gyermekei nevelésének élt. Férje ha­
lála után ő maga vette át a régi, jőhírű 
Keszler-cég vezetését és ezen a téren is 
megállta a helyét. Egész élete a tiszte­
letreméltó feleség, anya és asszony élete 
volt s ennek volt következménye, hogy 
mindenki, aki csak ismerte, nemes tulaj­
donaiért, szívbéli jóságáért szerette, 
tisztelte és becsülte.

— Úridivat áruk, kalapok, gyö­
nyörű nyakkendők, feltűnő olcsó 
árak Frank Imrénél, Arany Bika.

Tiizelőanyafl

'❖
— Az izraelita hitközség előljáróaági 

választása kapcsán írott s tegnap megje. 
lent cikkünk kapcsán helyreigazításkép­
pen közöljük, hogy a számvizsgáló bi­
zottság tagjainak sorából tévedésből ki­
maradt Lippe Vilmos neve. Annál saj. 
nálatosabb ez, mert hiszen Lippe Vilmos 
közismerten kiváló revizor, aki méltán 
foglal helyet ebben a fontos bizottságban.

. mindenki Által 
I megrendelhető 
I a K Oztlszt- 
i viselők árudálbu 

3.20—3.50

2.90
3.50
3.60
3.60

— Részleges áramszünetelés. Tisztelet- 
tel értesítjük villamosáram fogyasztó kö­
zönségünket, hogy a hálózatunkon esz. 
közlendő munkálatok miatt f. hó 13-án, 
szerdán reggel fél 7-től fél 8 óráig és’ 
délután 2 órától 3 óráig a következő he­
lyeken nem lesz áramszolgáltatás: Ar. 
pádtér, Virág, Rakovszky, Dobozy ucca, 
Csapókért, Katztelep, Kút, Nyíl, Hornok^ 
Apaffy, Nagy S. József, Csonka ucca, 
Kassa út, Hadházi, Kórház ucca, Si- 
monyi út páratlan oldala, Nagyerdő és 
Pallag pusztán. Világítási vállalat.

GyermekeknekJ mindenféle
I játék és korcsolya.

Felnőtteknek 
ridicül, háztartási

I ajándékok
! nagyválasztékban

JANOSSY és 
MENTZE O. 
Üzletében • Ferenc József a.38*
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A pör végét nagy izgalommal várjuk 
S a közmondást imígy modernizáljuk: 
Tanulj Trettinó, ezt elvárjuk tőled 
ás így közéleti hős lesz belőled.

Lord Rothermere 
Magyarországra jön
Páris, december 12. Párisba érkezett 

lord Rothermere, ahonnan folytatja 
útját Budapest felé.

A nagy magyarbarát lordot már 
többször hívták meg Magyarországra, 
de eddig ezeknek a meghívásoknak 
sohasem tudott eleget tenni. Most — 
úgylátszik — alkalmat tudott magának 
teremteni, hogy meglátogassa magyar­
jait és országukat és eljön Budapestre.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a 
természetes „Ferenc József” keserű­
víz agy az alhasi pangást, mint a 
renyhe emésztést megszünteti és a 
magas vérnyomást leszállítja.

— Képes meséskönyviek, regény­
újdonságok, imakönyvek, szentképek, - 
festmények, levélpapírok, ajándéknak I legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
alkalmas olcsóságok legnagyobb vá- " “* ""
lasztikban Antalfy József könyvke­
reskedésében.

— Rádió, csillár, viilanycikkek bá­
mulatos olcsón Báránynál, Szent 
Anna 1. Dísztárgyak javíttatnak.

h

EGY MODERNIZÁLT 
KÖZMONDÁS

Mire volt jó az Ibuszban túrkálni? 
Ez a kérdés mélyen tisztelt Turchányi. 
Ugye remeg most kegyed szíve s ina: 
Vájjon mit vall az a huncut Trettina?

— Kolozsvári hölgyfodrász spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

— Elnapolták a Turchányi—Trettína- 
ügy tárgyalását. Budapestről jelentik: A 
járásbíróság elrendelte a bizonyítás ki­
terjesztését a Turchányi—Trettina-ügy- 
ben, amelynek tárgyalását el is napolta 
addig, amíg az ez üggyel kapcsolatban 
álló csalási bünper, amely Trettina ellen 
folyik, befejezést nyer,

— .Hócipőt, sárcipőt tökéletesen ja­
vít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

— Bibliaköri értesítő*. Ak ispotályi 
egyházrész kebelében működő Vígkedvű 
Mihály uccai iskola és tégláskerti biblia­
kör vezetősége értesíti a híveket, hogy a 
Vígkedvű Mihály uccai iskolai bibliakör 
óráit minden héten szerdán este 7 óra­
kor, a tégláskerti bibliakör pedig min­
den héten csütörtökön délután 3 órakor 
tartja. A Nagy István lelkész vezetése 
alatt a diakonissza intézetben működő 
bibliakörök órái a megszokott időben 
tartatnak.

— Fajalma, fagymentes, 3 napig 
még kapható. Csak reggel. Széche­
nyi ucca 18.

— Vasvillával átszúrta ellenfelének 
karját. Ilyés István 17 esztendős béresle­
gény a Prayer-féle tanyán összeveszett 
régi haragosával, Szilágyi Imre béressel. 
A veszekedés verekedéssé fajult, aminek 
hevében Szilágyi felkapott egy vasvillát 
és beledöfte Ilyés karjába. A villa hegye 
csaknem teljesen átfúrta a szerencsétlen 
fiú felsőkarját. Ilyés Józsefet súlyos ál­
lapotban szállították be a közkórházba. 
Szilágyi Imre ellen a rendőrség eljárást 
indított

— Női torna, és tánctanfolyam. A ma- 
gántisztviseleők női tornatanfolyama, va­
lamint a tagok részére rendezett táncos 
összejövetelek ismét megkezdődnek szak­
avatott tanárok vezetése mellett. Jelent­
kezés még szerdán este 7—8 között a 
csoport helyiségében, Arany János ucca 
39. szám.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSAG

üoi’ciíioIjf&I* 
ALUMÍNIUM edények 
4« más cólczőrü

KARÁCSONYI AJÁNDÉKTÁRGYAK 
kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében 
DEBRECEN

— Karácsonyi ajándékul készíttes­
sen egy gyönyörű fényképet az 
„Unió” műteremben, Svetits-palota, 
Piac u. 43., az udvarban. Műterem 
állandóan fűtve 1
,— Megnyílt Gabányi posztó üzlete 

Piac ucca 1. alatt. Gyapjúszövetek 
legolcsóbb árban.

— Bőröndöt, retfküh, afcta áskát

nál vehet, Piac u. 26. Passage.

^Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt
1908 DECEMBER 13. VASÁRNAP. 

Szenzáció* sikere volt az Izraelita Nő­
egylet báljának. A rendezés munkájá­
ban és a pezsgős, trafikos sátrakban 
folyó eladásoknál nagy, elismerésre- 
méltó munkát végeztek dr. Balkányi 
Mikló s-né elnöknő, Fischbcinné Léde­
re r Lujza, Debreczeni Jenőné, Meisels 
Vilmosné, Geiger Simonná, Fürst 
Ödönné, Hegedűs Jenőné, Berger Vil­
mosné, Löfkovits Mártonná, Bödi 
Ella, dr. Tarján Leóné, Fleischmann 
Lenke, Meisels Lóri. A mozirevűben, 
amelynek szellemes darabjait Vándor 
Iván, dr. Gál Zoltán és dr. Kuthi 
Sándor írták és Békés Gyula rende­
zett s amelynek táncait Perczel Ka­
rola tanította be, sek sikert arattak 
Balkányi Lili, Unger Ella, Lukács An­
nus, Fischer Irén, Grausz Ilonka, 
Drucker Alice, Boros Anna, Unger 
nővérek, Reschofszkv Hermin, Rózsa 
Irén, Györfi Erzsi, Fényes Kornélia, 
Gerenday Sárika, Hegedűs Alice, Un­
ger Irén, Rosenbarg Zsófi, Schirf Pi­
roska, Kain Etelka. A vendégseregben 
ott voltak gróf Degcnfeld József fő­
ispán, Kovács József polgármester, 
Márk Endre, az Ügyvédi Kamara el­
nöke, dr. Tüdős János, dr. Szunyogh 
Sándor, Végh Gyula főkapitány, Ba- 
csinszky Vladimír üzletvezető, Les- 
tyán Adorján, a közjegyzői kamara 
elnöke, gróf Waldeck Frigyes.

A színháznál primadonnaválság van. 
Rózsa Lili válni akar a debreceni tár­
sulattól, mert 8000 korona gázsiját 
nem akarja 2000 koronával emelni Zi- 
Iahy. Ugyancsak válik a társulattól 
Bérczy Ernő.

Debrecenbe érkeztek dr. Szende Pál 
és dr. Balkányi Kálmán, az OMKE

Ékszereket olcsón készít, javil
MOSKOVITS ékszerész, Batthyányi ucca 17. sz. Városi bérliás,

— Ellopták a lovakra terített télikabá­
tot, Diószegi József fuvaros a Horto- 
bágy-gőzmalom előtt lovaira ráterítette 
télikabátját, amelyben tíz pengő készpénz 
volt, aztán bement a malomba. Amikor 
pár perc múlva visszatért, a télikabát a 
pénzzel együtt eltűnt. A rendőrség meg­
indította a nyomozást a tolvaj kézrekerí. 
tésére.

— Talált tárgyak árverése. A debreceni 
rendőrkapitánysághoz 1932. évi június 
hó 1-től 1932. évi november hó 30-ig be­
szolgáltatott azon talált tárgyak, melyek­
nek jogos tulajdonosa a törvényben elő­
írt 1 év és 1 nap alatt nem jelentkezett, 
illetve jogos tulajdonosa megállapítható 
nem volt, f. évi december hó 14-én dél­
előtt 9 órai kezdettel a rendőrkapitány­
ság Kossuth ucca 20. I. emelet 66. számú 
hivatalos helyiségében nyilvános árveré­
sen elárvereztetnek.

RKSi'
1933 december 13,

— Karácsonyi ajándékok, olcsó 
könyvek, társasjátékok. Nagy köl- 
csönkönyvtár. Gárdos könyvesbolt, 
Püspöki palota.

— Kevés a pénze? Ezért is vehet 
ékszert, órát, dísztárgyat Halász ék­
szerésznél.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 
29-82.

titkárai 
intézeti

A debreceni kereskedelmi és ipar- 
kamara dr. Radó Rezső ügyvédjelöltet 
fogalmazóvá választotta meg.

Dr. Sebők Ernő ügyvédi irodáját 
megnyitotta.

1913 DECEMBER 13. SZOMBAT. A 
függetlenségi párt a Péterfia uccai ke­
rületben 3 városatyaságra megtartott 
választáson nagy győzelmet aratott. 
Mind a három helyre függetlenségi 
jelölt került: Király József, Kertész 
István, Nagy Lajos.

Mezei Béla nyári állomásul meg­
kapta Veszprémi.

A magyar evangélikus zsinat Ma- 
terny Lajos főesperest a pénzügyi bi­
zottság tagjává választotta.

1923 DECEMBER 13. CSÜTÖRTÖK. 
A debreceni választók száma 25.714.

Az egyetemi építő bizottság ki­
mondta, hogy legközelebb az orvosi 
fakultás még fel nem épült részeit 
építsék föl és erre 21,340,000.000 ko- 
rónát irányoztak elő.

Az egyetemi zavargások során úgy 
a belső, mint külső klinikai telepeken 
rendőrlegénység jelent mer, mire a 
bajtársak ezt az autonóm kérelmé­
nek nyilvánítva, felkérték a zsidó 
hallgatókat, hogy velük együtt távoz­
zanak az egyetemről. Ez meg is tör­
tént. Délután azután a rendőrség ré­
széről közölték, hogy a rendőrlegény­
ség csak orvosi vizsgálatra jelent meg 
a klinikákon, rendőri megszállásról 
szó sincs, az egész félreértés. Délután 
azután az ifjúság visszatért az egye- 
temre.

Hegedű* Lajos és Farkas Kató há­
zasságot kötöttek.

és dr. Hantos Elemér, a Pénz- 
Országos Szövetség titkára.

- ------——es ipar—

Regények, könyvek gyerme­
keknek karácsonyra nagy választék­
ban Kultúra antikváriumban, Szent 
Anna 3.

— Kutpusztan kútba ugrott egy öreg 
földmíves. Kedden délelőtt jelentették a 
debreceni ügyészségnek, hogy Nagyházi 
Gábor 64 éves földmíves beugrott a 
tanya udvarán levő kútba és mire segít­
ségére siettek, már meghalt, öngyilkos­
ságának oka életuntság.

— Fazonokat 20 pengőért készít 
Strébely uriszabó, Deák Ferenc uc­
ca 6.

— A munka nemesít... — mond­
ják. Fel tehát a munkára, hölgyeim! 
30 évi gyakorlatom legjavát dióhéj­
ban átadom 3 hét alatt azoknak, akik 
jelentkeznek Fülöp Nővérek női- 
divattermében, Piac 44. Beiratkozás 
délutáni órákban.

Csak felnőtteknek! ,>V I H ÁR­
TÓ R O N Y”, Conrád Veidt, Tala 
Birell világfilmje. — Megelőzi: 
„LEÁNYANYA”, Gustav Fröhlich, 
Renáta Müller főszereplésével. Elő­
adások: 7, 9 órakor.

•SZÍNHÁZ* MOZI < 
•HANGVERSENY*

EMBER A HÍD ALATT
Problémát vet fel a téma, mélyen 

fekvő, örök kérdést s igyekszik kima­
gyarázni, reflektorfénnyel megvilágí­
tani a hatásosnak nevezhető megoldást. 
Indig Ottó egy ember történetét be­
széli el, a mindvégig lelki válságokkal 
küzdő Emberét, akit az élet taifunja 
a bűnbe sodor. De megáll a mocsárba 
induló lépcső első fokán, mert egy 
erős kéz visszatartja, egy érző szív 
lüktetése beledöbben az ő leikébe.

A szív játéka ez; az élet tragédiája. 
És ha a szerző mégis vígjátéknak ne­
vezte darabját, akkor leminősítette sa­
ját müvet. Mert igaz az, hogy eleven 
és frappáns, szinte molnárferenci dialó­
gok fűszerezik az író kompozícióját, 
de nem hirtelen ötletek kifogástalan 
architektúrája teszi irodalmi értékűvé 
és lelkeket lebilincselővé Indig művét, 
hanem az a mélyenszántó és csaknem 
a megoldásáig töretlen problémaveze­
tés, amely egy darabot nyújt magából 
az életből. A szerző néhol mosolytkeltő 
ötletekkel fűszerezi mondanivalóját, 
de a szüzsé megrendítő mélysége és 
valódisága arra késztetik az író intui­
tív lényét, hogy valami olyat árasszon 
ki magából, ami megrendítő szarkaz­
musával, a döbbenetes igazságra való 
rávilágítással több könnyet fakaszt, 
mint mosolyt.

Indig Ottó igazi író s már maga az 
ötlet fordulatokban bővelkedő és le­
nyűgöző kidolgozása is mesterré avat­
ja. Igaz, a vége a darabnak nem sike­
rült úgy, ahogy a szerző szerette 
volna, nem egész zökkenő mentes és 
néhol egy-egy kihagyható mondat is 
szerepel, de egészében véve az Ember 
a híd alatt irodalmi munka.

A szereplők is elsőrangút produkál­
tak. De még így is első helyen kell 
megemlékeznünk Jatzkó Ciáról, aki 
most is beigazolta, hogy mint naiva, 
messze maga mögött hagyja a szub- 
rettet. Ez a kicsi kis lány egy igazi, 
nagy színésznő. Vérében, lelkében, 
minden ízében telítve van művészettel 
és amit nyújt, az felülmúl minden di­
cséretet. Játékának melegsége és szín­
pompája beleolvad a néző leikébe. 
Bende László volt a másik hőse az 
estének kultúrált és minden nüanszá- 
ban remekül kidolgozott játékával. 
Thuróczy Gyula finom, elegáns és 
nagyszerűen elgondolt orvosprofesszoi- 
ja hatásos volt. Kormos Ferenc apacs 
figurája fölényes és minden tekintő 
ben jól megfogott alak. Kis szerepeik­
ben: Halassy Mariska, Kondor Erzs:, 
Apor Klári, Bihary Nándor, Bányai 
Frédi és Szokoly Gyula lendületes és 
hibátlan alakokat formáltak.

R. Gy.

I ;I * KALAPSZALON 
Hm 1 Hm I ■■■ Piac ucca 44. ■■■■

Eredeti mo deliek

•
 Állandó újdonságok!

L e go 1 esőbb árak1



debreceni független újság t

1

I Karácsonyi ajándékul 

!Éksz ért 
▼egyen!!

Engel László^
DEBRECEN, Ferenc József n. 59.

Pár pengőért örökbecsű 
és legtöbb örömetszerző 
ajándéktárgyat kap

I

Hangverseny. A városi zeneiskola ta­
nári karának Brahms-emlékhangversenye 
gyímyörű műsorral szombaton, decem­
ber 16-án este 8 órakor az intézet hang­
versenytermében. Jegyek 50 fillértől 1 
pengő 50 fillérig a zeneiskolában és 
Méliusznál. ,

❖❖❖I
MACBETH

A Csokonai-színháa Jatabffy Dezső 
rendezésében kedden este hozta szín­
re 25 évi pihentetés után Shakespeare 
otfelvonásos tragédiáját, a megdöb­
bentő mélységeket feltáró, komor je­
lenetekben bővelkedő Macbeth-et. A 
röpriz iránt nem nagy érdeklődést mu­
tatott a közönség és még azok is 
hiányoztak, akik a Shakespeare kul­
tusz hívének vallják magukat. A ren­
dezés, talán az idő rövidsége miatt, 
némi kívánnivalót hagyott hátra, de 
lényegében elérte azt a nívót, ame­
lyet megkövetel egy Shakespeare elő­
adás. A szereplők közül első helyen 
kell említenünk a Macbethet megsze­
mélyesítő Dózsa Jenőt, akinek alakí­
tása a lélekábrázolás döbbenetes erejé­
vel hatott. Megrázó hűséggel hozta 
színre a gyiikui-é^ek miatti lelkiisme- 
reifurdalásban vergólő skót király té­
bolyult alakját, csak kár, hogy ott is 
dörög anava, anoi suttogni kellene. 
Dózsa Jenőnek méltó partnere volt a 
királyné szerepében Halassy Mariska.

A bűnvád súlyától megőrült királynő 
végjelenetében csodálatos alakítást 
nyújtott. Az őrült asszony monológja 
élmény marad mindazoknak, akik hall­
hatták. Thuróczy Gyula Macduffja 
ércből volt öntve. A többiek igyekez­
tek, hogy tudásukkal szolgálják a 
sikert.

❖❖❖
A mélyem ti»ztelt színház bérlők kéret­

nek (beleértve szelvénybérlőket is), te­
kintettel arra, hogy az első tíz bérlet le­
járt, a második 10 előadás bérletárát An­
gyal Dezső titkár kezéhez, vagy pedig a 
színházi pénztárnál nyugta ellenében be­
fizetni szíveskedjenek.

❖❖❖
------  -■ MOZI m..............

MAJD ÉN MEGMUTATOM
Arról van szó, hogy egy akaratos, 

mondhatni makrancos és elkényeztetett

ZÓNA helyárakkal (legdrágább földszinti 
jegy 80 íller!) játsza el a címszerepét a legkedvesebb magyar vigjá- 

téknak, mindenki jöjjön és nézze meg az ■— 

Öreg* tekintetes.
MA, SZERDA ESTE a legnagyobb siker!

Ember a híd alatt
kerül színre!

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN zóna helyárakkal a legkacagtaitóbb opereW

Tessék beszállni
JF.A ÖRÖM HÍR! Közkívánatra! 
Csütörtök este! Közkívánatra!

Fehérvári huszárok
SZOMBAT ESTE!JÖN! JÖN!I

V igszinh ázban
MA UTOLJÁRA!

Thelma Todd és Stanley Lupino 
zenés-vigjá'íka

Majd én 
megmutatom 

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor

úrilány férjhez megy egy fiatalember­
hez, aki a szokásoktól eltérően szereti 
őt. A kényszerű esküvő után a fiatal­
asszony szakítani akar, a férje azonban 
saját magához bilincselve viszi nász- 
útra. Innen indul ki a mese, amely 
aztán bővelkedik frappáns és derűs 

fordulatokban, érdekes bonyodalmak­
ban s a végén kési ■ happy-end. A 
primadonna szerepben Thelma Todd 
bravúrosat nyújt ebben a kis film­
operettben, partnere pedig, Stanley 
Lupino maga az elevenség és komikuma 
teljesen eredeti.

A Vígszínház sikert arat ezzel a 
filmmel, úgyszintén az érdekes kísérő 
filmekkel.

+
KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRCSÖKKENÉSEK 
A TERMÉNYTŐZSDÉN 

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.35—7.60, 78 kg. 

7.45-7.70, 79 kg. 7.55-7.80, 80 kg. 7.65 
—7.90, ftiszai 77 kg. 7.20—7.35, 78 kg. 
7.30—7.45, 79 kg. 7.40—7.55, 80 kg. 7.50 
—7.70.

Rozs: 3.95—4.05, tak.-árpa 6.60—7.00,, 
sörárpa 7.50—11.50, zab 8.10—8.30, ten­
geri (ó) 8.20—8.30, tengeri (új) 6.00— 
6.10, korpa 6.10—6.20.

A készáravásáron búza 5 és rozs 10 
fillérrel olcsóbb, zab nem változott, új. 
tengeri 5 fillérrel drágább.

A DEBRECENI ALLATVASAR.
A keddi lóvásáron kis felhajtás volt 

árkialakulás nélkül. A szarvasmarha­
vásáron agy volt a felhajtás. Szopós 
borjú 60—70, vágómarha 30—37 fillér 
élősúlyban kilónként, fejős tehén da­
rabonként 80—250, jármos ökör páron-, 
ként 280—490 pengő.

HIVATALOS
V ALUT A AR F OL Y AM OK.

1 angol font 18.70—19.10, 100 cseh 
korona 16.95—Í7.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 363.00—373.00, 
3.42-3.46, 100 leva 4.00—4.26, 
29.90—30.20, 100 német márka 
136.60, 100 osztrák schilling
80.70.

100 lei 
100 líra 
135.70—< 
78.70—-

* * *

A szfnarany kilója 5020—5005 pengő.

F) zölöszemü
Irta:

W. 5. Rohmer
Uécsey Leó 

fordítása

(48)
Nayland Smith letette pipáját a 

kandallóra és komoran mosolygott. A 
zsebéből kivett egy papírlapot és az 
orrom elé tartotta.

— Én igen, amint átnéztem köl­
csönkapott ruháidat... melyekben 
nincsen benn a szabócég neve, — 
mondta.

A papírlap tele volt kínai betűkkel!
— Mit jelent ez? — kérdeztem lé- 

lekzetvisszafojtva.
Smith kurtán, élesen felkacagott.
— Ez megállapítja, hogy egy külö­

nösen veszedelmes természetű táma­
dást fognak intézni ma éjszaka az 
életem ellen, ajánlja nekem, hogy őr­
ködjem az ajtóm előtt és azt taná­
csolja, hogy te figyeld az udvarra 
néző ablakot és tartsd készen a pisz­
tolyodat, hogy rögtön használhassad, 
ha kell. — Különös tekintetet vetett 
rám, — Hogyan cselekednél te ilyen 
körülmények között, Petrie?
_. — Nagyon bizalmatlan lennék 
ilyen támadással szemben. De 
mégis .,. mit tehetnénk mást?

— Vannak még különböző válto­
zatok is, de énszerintem jobb, ha kö­
vetjük Ki-Ming tanácsát.

Szent Pál toronyórája felet ütőt ; 
hajnali félhárom óra volt.

XX±X. FEJEZET.

Láma-varázslat

Az ablak melletti karosszékből, őr­
helyemről, az alant elterülő udvar két 
oldalát láthattam; a közvetlen szem- 
benlévőt, melyről az ottani szobák 
bejára ai nyíltak és a jobboldalit, a 
kolostorszerű boltozatokkal, melye­
ken túl kanyargó átjárókon és lépcső­
kön keresztül végül az ember a folyó 
ül éséhez juthat el.

Az udvarnak ez az oldala volt az, 
ami a legmélyebb árnyékban feküdt. 
Ha egész könnyedén megváltoztattam 
a helyzetemet, akkor láthattm a bolt­
íves bejára ot a homályos lámpással 
és a magas, kopár falat, melynek si­
maságát csak ez a kapú törte meg. 
Minden nagyon csendes volt. Neha- 
néha egy motor zaja törte meg 
a csendet, amint átrobogott a Flee't 
Streeten.

Teljességgel képtelen voltam fel­
fogni annak a veszedelemnek a ter­
mészetét, ami fenyegetett. Miután 
pisztolyommal magam mellett itt őr­
ködtem az ablaknál és Smith, szintén 
felfegyverkezve, a külső ajtónál vi­
gyázott, semmi utat nem lá.’tam arra, 
hogy hogyan remélhet ránk törni a 
rejtélyes ellenség.

Mindazonáltal valami különöset fe­
deztem fel Smith modorában, ami 

arra a hitre indított engem, hogy ő, 
ha nem is tudta, de sejtette, hogy 
milyen formában függ fölöttünk a ve­
szedelem, a fenyegetés a sötét éjsza­
kában. Egy dolog mégis zavarba ho­
zott. Ha Smith kételkedett a levél 
írójának jóakaratában, miért fogadta 
meg mégis a tanácsát?

így működött az agyam ... vég­
telen és eredménytelen keringések­
ben ... mialatt tekintetemmel az alant 
húzódó árnyakat kutattam.

És mialatt figyeltem, homályosan 
tűnődve azon, hogy miért van Smith 
olyan csendben az őrhelyén, hirtelen 
tudatára ébredtem egy karcsú alak 
jelenlétére a jobboldali fal boltozatai 
mellett. Ez a felfedezés nem jött hir­
telen és nem is lepett meg engem; 
pusztán csak észrevettem, anélkül, 
hogy valami nagyobb érdeklődést 
éreztem volna az ügy iránt, észrevet­
tem, hogy valaki állt lenn az udvar­
ban, feltekintve rám, ahol én ültem.

Nem tudom megmagyarázni az én 
szellemi állapotomat ezekben a per­
cekben. A múlt esetnél tapasztalt 
dermesztő félelem helyeit teljes apá­
tiában voltam. Mai napig sem tud­
tam még egyszer tapasz alni azt az 
érzést...

Az eurasiai nő: Zarmi volt az, aki 
ott lenn állt és fölnézett rám! Csend­
ben figyeltem öt. Miért voltam csend­
ben? ... miért nem figyelmeztettem 
Smithet? Nem tudom ezt megmagya­
rázni, bár később érthetőbbé válhat 
bizonyos mértékben a viselkedésem. 

Zarmi felemelte a kezét, intve ne­
kem, azután hátralépett, Elfedve je­
lenlétét egy társának, akit eddig el- 
rej ettek a boltozat alatti sötétebb ár­
nyak. A második figyelő lassan előre­
indult és én rájöttem, hogy az nem 

más, mint a mandarin: Ki-Ming.
Ezt érdeklődéssel állapítottam 

meg, de valami személytelen érdeklő­
déssel, mint ahogyan például egy szí­
nész megjelenését figyelném a szín­
padon. Dacára a homályos világítás­
nak, tisztán láthattam jóakaratú arc­
kifejezését; de távol minden izgatott­
ságtól, valami álmos elégedettség vett 
erőt rajtam; valósággal az volt a hely, 
zet, hogy szinte reméltem, hogy 
Smith nem fogja megzavarni kelle­
mes merengésemet!

Micsoda fascinálóan pazar borzal- 
masságú volt ez az egész Fu-Manchu- 
dráma attól a perctől kezdve, hogy 
először láttam meg a sárga doktort. 
Mintha ismét eljátszottam volna a 
szerepemet abban a jelenetben, pon­
tosan két évvel ezelőtt, amikor be­
rontottam a Shen-Yan ópiumbarlang­
ja fölött lévő kopár kis szobába és 
szemtől-szembe találtam magamat 
Fu-Manchuval. Egyszerű, sárga ru­
hát viselt, melynek színárnyalata 
majdnem azonos volt sovány, borot­
vált arca srinével; rákönyökölt a 
mocskos asztalra és hegyes álla 
hosszú, csontos kezeiben nyugodott.

Beletekintettem azokba a gonosz 
szemekbe, azokba a hosszú, keskeny 
és kissé ferdére húzódó szemekbe, 
melyeknek ragyogó, macskaszerű 
zöld golyója néha borzalmasan el­
homályosodott, hártyássá változott, 
mint valami groteszk madár szemei....

így indult meg velem a varázslat 
percről-percre, lépísről-lépésre, éle­
tem minden epizódján keresztül. — 
Olyan visszatekintés volt ez, mint 
amilyent egy fuldokló ember agya él­
het át.

(Folytatjuk.)



& DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 december 13.
Egy apróhirdetés egyszeri köz­
lése 10 szóig két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, 
VASARNAP 60 FILLÉR.

• Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — üzleti ’ V- atán — *  _ A •.A.pro hirdetések
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés Üzletek
Bagolyvár

az úri közönség kiskorcsmája. 
Hid ucca 14. 2999

Idegen légíóbeli
magyar fiú levelezne magyar 
leánnyal, ki soraival felvidítaná 
egyhangú, unalmas életét. Címe 
Legionese Sztolársik Ernő M. 
48701 II. eme. sect. Grupmant 
C. Benibunif Algerie Afrika.

496

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Jó üzlete
lesz, ha kibérli a Csapó ucca 
10. szám alatti botthelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

7"... .......................
Állást keresők

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Háromszobás 
parkettás, modernizált kettőszo­
bás garzonlakás József kir. her­
ceg ucca 14. jutányosán azon­
nal kiadó. Ugyanott megvételre 
cserépkályha kerestetik. 381

Komplett 
szalongarnitúra, egyes fotelek, 
asztal, székek eladók. Miklós u. 
51. Czeglédy. 3071

Sajáttermésű

| Eladás |

Uj
es használt szitálógép, cégtáb­
lák, pékfelSzerelések olcsón el­
adók. Hajó u. 12.

Takaréktűzhelyek 
kaphatók. Nagy, kétsütős,

Kis autó
eladó, csukott 7 lóerős, kis 
adója van, Opel-gyártmányú, 
kitűnő karban. Érdeklődni Cso- 
bay László gépészmérnöknél, 
Hunyadi ucca 23. Műszaki üz­
let. 333

hajdúbagosi édeses fajborok 
válogatott fajalmák kaphatók 
ego.csobban: Széchenyi ucca 

" ___ 3049
„ ^ri'/* kölgyfodrászat 
Borotválas 20—30, hajváaás 5n 
ondulálás 50, manikűr 30 fillér 
Dren Zsigmond, József Lr’ 
herceg u. 2 A Víg.mozi bejá- 
rattal szemben. 181

3075

Délutáni
órákra irodai elfoglaltságot vál­
lalok minimális díjazásért Eis-

Házmesteri
állást vállalnék, leányom takarí- 
vállalna. Címet a Független Uj- 
tásban segédkezne és mosást 
sághoz kérem. 476

Oki. ápoló
elmenne beteg méltó, 
ehhez hasonló munkára.
István, Újsor 52.

Tisza-palotában
Degenfeld téri fornton, január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. Ér. 
tekezni házgondnoknál, délután 
3—4-ig. 372

ndpiiaio-K. in agy, lcetsutos, ma- 
jolikás alkalmi áron. Kandia 15. 

3069

10 deka
teavaj 24 fillér, ememthálí 24 
fill r, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teavaj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko­
vács vasüzlet mellett. 379

Jomeneteiű
szezon üzlethez kellő fedezet 

4..hónaPra 2—3000 pen.

vagy 
Tiibay 

A.l

Tisza-palotában
Degenfeld téri fronton január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezni: házgondiioknál, dél­
után 3—4-ig. 338

í

Eladó
120 kilós zsirsertés, 130 kilós 
hússertés. Kossuth 51. Kereszt­
épület. 494

Többszázkötetes 
könyvtáramat akár egyben, — 
akár kis tételekben is eladom. 
Becskő, Svetits-bérház. 3055

Korcsolyák, I ———-—--------- --------
korcsolyaélezések völgyelve — I ... Olcsóbb lett 
igen olcsón Nagy vasüzletében, I ‘ _
Csapó forduló. 835 | Schwarcznál, Pásti ucca.

Olcsóbb lett
Schwarcznál, ‘Haíköz 4.

Betöltendő állás
Kifutó leány 

vagy fiú felvétetik. Piac 
szabó üzlet.

Fiatal 
mindenest folyó hó 15-re 
vesz keresztény család. 
Külsővásártér 9.

56., 
3079

fel- 
Cím: 

497
Fiatal

bejárónőt felveszek Széchenyi 
ucca 23. sz. Háztulajdonos.

3076
Modern 

ékszerkészítőhöz tanuló azon­
nal felvétetik. Takács ékszerész, 
Batthyány u. 4. 490

mindenes 
felvétetik. 
40-a.

Bejáró
jó bizonyítvánnyal 
Károlyi, Csapó u.

3078

ügyes,
jó bizonyítványú bejárónő fel­
vétetik; Hatvan u. 35. 3080

Főzéshez
értő leányt jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Verbőczi u. 2. H. 1.

3077

Oktatás
Naményi

gyorsíró és gépíró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép­
zés, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is. 
Miklós u. 8. 241

Okleveles középiskolai 
tanár magántanulót előkészít, 
rendes tanulóval korrepetál bár­
mely tantárgyból. Cim a kiadó­
ban. 483

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef út 16. Alföldi palota. 373

Pénz
Pénzt

házra, földre folyósíttatok, ha- 
dikölesönt, kényszerkölcsönt 
veszek. József királyi herceg 
ucca 44. Mandel. 3073

Mosómedvyj 
bundabélés jutányosán 
Széchenyi u. 12. uccai

eladó, 
lakás.

461

a libaaprólék. 50 fillér kilója 
Schwarrm^l 3066

Ingatlan |
Perzsabunda

egész hosszú, kitűnő állapotban 
eladó. Értekezhetni Hatvan u. 
64. uccai lakás. 495

1200 négyszögöl 
bekerített telek, négy házhely­
nek, iparteleknek alkalmas, — 
vágóhídnál, villamos megállónál 
olcsón eladó. Bartha, Ispotály 
3/b. Telefon 27-85. 3081

Elcserélném,
vagy eladnám Budapesten, a he­
tedik kerületben lévő, idén re­
novált, kitűnő állapotban lévő, 
egy emeletes, huszonegy lakás­
sal rendelkező bérházamat. A 
ház évi jövedelme 8500 pengő. 
Átvehető 40.000 pengő kész­
pénzzel. Csere esetén ugyan­
ilyen értékű debreceni házért. 
Érdeklődni Budapest, VII. Dob 
ucca 110. háztulajdonosnál le­
het. 3032

Ha olcsó
és jó cipőt akar venni, úgy ke­
resse fel Nagy Béla cipőraktá­
rát. Állandó olcsó árusítás. — 

• Mértékes megrendelést olcsón 
készítek. Nagy Béla cipőüzem, 
Veres u. 30. 488

Baromfikiállításon 
oklevelrt nyert négy fehér puly­
ka, egy kakas, három tojó 25 
pengőért, pekingi magyar ke. 
resztezésű kacsák páronként 5 
pengőért eladók. Bartha, Ispo­
tály 3/b. Telefon 27-85. 3080

Korcsolya,
Jackson Haines, 111/I számú el­
adó. Miklós ucca 33. 3018

Egy
uccai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ugyanott egy száz- 
kilogramos disznó eladó. — 
Monti
17.

ezredes (Magoss) ucca
378

Újonnan
egy szoba, konyha, szá- 

január 
20. A.5

festett
ráz lakás, 15-re vagy
1-re kiadó. Ap3ffy ucca

Modern 
háromszobás villalakás 
Vilmos császár körút 
között benyíló ucca 
villájában.

Egyszobás
lakás konyhával Ajtó
a. kiadó. Felvilágosítás: 
monffy ucca 47.

kiadó. 
48. és 50. 
emeletes 

A-l

u. 12. sz.
Si- 

A-l

Olcsóbb lett
, 3 libaaprólék. 50 fillér kilója 

Király kávéi I Elánnál, Hatvan u. 33. 3066
mégis a legjobbak! I

Aromás, zamatos kávét Király I ... Olcsóbb lett 
üzletében a vevő előtt pörkö- I a hbaaprólék. 50 fillér 
ük. Dégenfeld-tér 11. sz. 224 I Ivornhau5emél, Simonffy

| Vétel Olcsóbb lett 
a libaaprólék. 50 fillér 
Csapó ucca Szinházátjáró.

kilója 
u, 
3066

kilója
3066

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldhelm ék­

szerész és vésnöknél, 
Piac 75.

Gyermekjátékod
I er?s olcs° kivitelben készül-I nek Gebei Antal esz.ergályos- 
i mesternél, Kossuth ucca 18.
I (uccai szuterén). 3922
I , Poloskairtást

1 I cyángázzal és lakások vizsgálá-
30 I sát felelősséggel vállalom. Po-

491
Ebédlő

és úriszoba szőnyegek, könyv­
szekrények, vitrinek, rézágyak, 
éjjeliszekrények, — gyermek­
ágyak, hencserek, Schöberl- 
fotellek, ebédlő asztalok és szé­
kek, antik órák, mindenféle 
komplett és magános bútorok, 
csikóbőrös hintalovak, párezer 
darab szebbnél szebb dísztár­
gyak igen olcsón eladók. Ingó­
ságközvetítőben, 324

Karácsonyra 
levélpapírok, albumok, töltőtol­
lak, csavar-írónők, mesésköny­
vek, ifjúsági íratok legolcsób­
ban Aczél antiquariumban, Szé­
chenyi u. 2. 489

Egy
130 kilós zsírsertés eladó, 
u. 120.

Komplett 
háló és egyéb bútorok 
József kir. h. u. 54. sz.

Hétköznap 40 fillérért 
Vasárnap 60

Kút
382

eladók. 
3053

Hó- es sárcipőket 
Kakukkos órát I szakszerűen javít Horváth Fe-

megvételre keresek. Miklós uc- I r?nc “északi üzeme, Degenfeld
ca 46. a_2 | *®r 2- Telefon 16-51. 3019
Í——— I Társat

EllAtÁfi I keresek ezer pengővel „Nagy
DlinutK | haszonrészesedés” jeligére ki-

------------------------------------ 1 adóba. 3067

Ellátás
Zsidó étkezők! I Piac 38

költöztem. Maglóczki vil- 
3! ‘“2:Jt

3018 I Házivarrónő
____ I napi 1.50-ért házhoz megy. Cim

Simonffy u. 54. hátsó épület.
476Különféle

1 ...... . I Finom úriszabóság.
12 havi | Finom gyapjúszövetekből már

részletfizetésre rendelhet férfi I 1° készítek öltönyöket,
és női szöveteket, vásznat, da- I Jn ér Jen°» Ferenc József út 
masztot, selymet bársonyt sző- I 18~ ___ 329
nyeget hencsertakarót stb. Jó- I Elveszett
re^ténoí I egy széle® csiszolt aranyabroncs
resztepulet. Meghívásra házhoz I karkötő. Megtaláló hozza fel
megyek-___________ 3062 I Szent Anna u. 22. I. em. Som-

I falvynéhoz. Jutalomban része-
I sül. 374

»9

két helybeli reggeli napilapban 
jelenik meg 10 szavas apróhirdetése, ha 
nálunk adja fel

Debreceni Független Újság
Piac ucca 49. szám

150 P
kölcsönt keresek sürgősen fede­
zet mellett. Cim Csapó u. 40. 
kenyér-üzlet. 372

Közreműködés
nélkül 100 pengőre 50 pengő 
havi részesedést fizetek. Aján­
latokat „Teljes biztosíték” jeli­
gére kiadóba. 386

A kiadásért felelős: Tbury 
Levente.

Laptulajdonos a Debrecen: 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly és 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49 szám alatt


